
Vážení přátelé,                                                             

dovolte, abych všem členům ICS CR podala vysvětlení a uvedla věci na pravou 
míru. Nejprve bych se chtěla omluvit všem, kteří očekávali způsob posuzování na 
letošním svodu dle kritérií ICS-NL  a nebyli dostatečně transparentně informováni. 
Letošní svod proběhl pod záštitou plemenné knihy země původu Irsko ICS LTD.  

Musím se zmínit o souběžném řešení několika důležitých záležitostí – organizace 
svodu, zpracovávání návrhu plemenné knihy a konzultace jejího znění nejen v rámci 
představenstva o. s. ICS CR, ASCHK, ale též Ministerstva zemědělství . Dále zajištění 
zastřešení  ASCHK a uznání filiálky Irskou mateřskou plemennou knihou – IRISH COB 
SOCIETY Ltd.  Nastala poměrně hektická situace velmi rychle se měnících  podmínek 
a bohužel došlo k tomuto pochybení z mé strany. Veškeré mé kroky vedou k tomu, 
aby náš chov irských cobů a vedení plemenné knihy bylo uznáváno Českou 
Republikou a snažím se zajistit pro chovatele co nejlepší podmínky pro chov. A proto 
nejednám v rozporu se stanovami o. s.  ICS CR. 

Cílem stanov o. s. ICS CR je otevřít plemennou knihu. Díky tomu, že jsme přešli 
z Holandské PK pod Irskou PK (tzv. mateřskou PK) jsme se posunuli k tomuto cíli. Jak už 
napovídá název Irský cob, pochází tito koně z Irska a tam je také vedena mateřská 
plemenná kniha, pro kterou jsme již v této chvíli oficiální filiálkou. Díky tomu je náš 
svaz a budoucí PK uznávána všemi filiálkami spadajícími pod ICS Ltd. po celém 
světě.  V souvislosti s tím bych chtěla upozornit na jednu skutečnost.  Pro Českou 
republiku – respektive Ministerstvo zemědělství  je akceptovatelným partnerem 
pouze mateřská plemenná kniha ICS Ltd.  Pod vedením PK Holandsko by nám 
otevření plemenné knihy v ČR nebylo povoleno, a tudíž bychom nezískali ani výhody 
s tím spojené. Ty znamenají především nezávislost, dotace na chovné koně a vedení 
PK.  

V březnu na valné hromadě jsem upozorňovala na skutečnost, že nastanou jisté 
problémy ze strany Holandské PK, jakmile se od ní odpojíme.  Věřím, že se tato 
situace uklidní a každý chovatel si uvědomí proč tyto koně chováme.  

Připravila jsem pro vás  několik odpovědí na otázky, které by mohly chovatele a 
majitele irských cobů zajímat. Pokud by vás napadly ještě další dotazy, na které bych 
měla odpovědět, prosím o zaslání na můj email.  

Otázky a odpovědi, které by mohly zajímat chovatele irských cobů v ČR: 

1. Jaký je rozdíl mezi plemennou knihou země původu Irsko dále jen ICS Ltd 
Ireland a Holandskem (Marijke Heijkoop majitelka PK) dále jen PK Holandsko 
 
ICS Ltd je jedinou  knihou země původu a také je jedinou, která může užívat 
oficiální logo ICS a název Irish cob society. Tato plemenná kniha umožňuje 



spolupráci ostatním zemím, a to nejen v EU, a uděluje tak souhlas všem svým 
filiálkám používat logo a název nesoucí ICS. Databáze je majetkem 
organizace. ICS Ltd.  má pod sebou státy - Rakousko, Německo, Švýcarsko, 
Dánsko, Českou Republiku, Finsko, Francie, Itálie,Holandsko NSvT,  Švédsko a 
Španělsko. Veškeré filiálky si musí navzájem uznávat původy a licencování 
hřebců.  
  PK Holandsko nemá oprávnění používat logo a název nesoucí ICS. Majitelem 
veškerých databází je Marijke Heijkoop, tudíž při  konfliktu s touto organizaci 
mohou být vaši koně vyškrtnuti z databází PK NL (což není demokratické). 
 

2. Jaké jsou možnosti při otevření PK v České Republice? 

Česká Republika má možnost otevřít PK v návaznosti na ICS Ltd., jelikož  je 
jedinou plemennou knihou země původu.  Bohužel pod vedením Holandska 
bychom tuto možnost neměli.   

3. Jaké jsou výhody otevření PK v ČR ? 
 
Jakmile v ČR bude otevřena PK, budou spuštěny dotační programy na 
hříbata, hřebce, klisny a vedení plemenné knihy. Lze dostávat dotace na 
chov, podporu PK aj. Nebudeme závislí na dění v Holandsku, a také 
nebudeme omezeni jen jediným inspektorem, kterým je Marijke Heijkoop.  
 

4. Budou zachovány původy Irských cobů pokud se převedou z PK Holandsko 
do ICS LTD a jejich hodnocení 1. a 2. prémie? 

Ano, budou zachovány, pokud jsou koně zapsáni v původu jako Irský cob. 
Pokud jsou rodiče neznámí  zapisují se tito koně do základní PK. Ohodnocení 
bude zachováno s výjimkou ocenění 3 prémie.  

5. Může si ČR vybrat inspektory ? 
 
Ano, ČR jako filiálka ,,mateřské PK“ si může vybrat ze seznamu inspektorů 1. 
typu a  2. typu. 
Oproti tomu  Holandská PK vždy měla hodnocení pod kontrolou jedné a té 
samé osoby. 
 

6. Co když budu jezdit na svody k PK Holandsko i na svody zastřešené ICS Ltd., 
budu mít výhody obou PK ? 
 
Majitelé mohou navštěvovat svody různých plemenných knih a mít tak koně 
zapsané i v jiných PK. Holandská PK odmítne všechny koně pokud budou 
zapsáni pod Irskem ICS Ltd.. 
Pokud budete chtít čerpat výhody PK v ČR a být zapsání v mateřské PK Irsku a 
v ostatních filiálkách, nebudete zřejmě zachováni v Holandské PK.  

 



7. Budou se na dále udělovat Premie?  
 

Ano budou. ICS LTD rozděluje na koně Elitní a Neelitní, podle toho jsou pak 
zařazení do chovatelského programu.  V ČR se bude dodržovat Elitní a 
Neelitní ocenění a také 1. a  2. prémie, které budou sloužit k orientaci 
hodnocení koní v ČR.  
Elitní označení znamená vysoce kvalitní kůň, kterého lze zařadit do 
chovatelského programu. 
 
 

8. Bude se v ČR otevírat PK pro partbreed ( tzv. křížence Irských cobů )?? 
 
Ne, zatím se tento oddíl PK otvírat nebude, ale do budoucna se s tím počítá. 
Koně kteří jsou na svodu označeni jako partbreed jsou zapsání do ICS Ltd Irsko, 
která tuto PK vede. Veškeré průkazy hříbat atd. budou řešeny přes Irskou PK.  
Oproti tomu PK Holandsko, i přestože  vydává průkazy s označením 
crossbreed, NEVEDE pro tyto koně plemennou knihu.  
 
 
 

                                          Za představenstvo o. s. ICS CR   Marta Moravcová 


